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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid en de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over de 
integratie van nieuwkomers (ingezonden 4 april 2017). 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over de oproep van de adviescommissie Vreemdelingen-
zaken, dat vluchtelingen die in Nederland aankomen zo snel mogelijk 
volwaardig moeten meedoen aan de samenleving?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het verhaal van Zuhoor Al Qaisi, een talentvolle vrouw 
uit Irak die na anderhalf jaar verblijf in asielzoekerscentra nog geen Neder-
lands spreekt omdat zij pas nadat ze een verblijfsvergunning kreeg aan haar 
inburgering kon gaan werken? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat asielzoekers onnodig een achterstand oplopen met de 
inburgering aangezien zij daar pas werk van kunnen maken op het moment 
dat zij een verblijfsvergunning krijgen? 

Vraag 4
Bent u bereid om – in lijn met de oproep van de burgemeester van Nijmegen 
– niet alleen voor statushouders, maar ook voor degenen wier procedure 
kansrijk is, direct in te zetten op inburgering en daarmee op een volwaardige 
deelname aan onze samenleving? Kunt u uw antwoord nader toelichten? 

Vraag 5
Erkent u dat het belemmeren van de integratie van nieuwkomers «zich als 
een boemerang tegen de samenleving keert», omdat het leidt tot meer 
(psychische) «klachten bij vluchtelingen, meer sociale onrust in de wijken, 
slechtere leerprestaties bij vluchtelingenkinderen en moeizamer toegang tot 
de arbeidsmarkt»?2 

1 Nieuwsuur, 27 maart 2017
2 Volkskrant, 1 april 2017
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Vraag 6
Deelt u de mening dat een uitbreiding van de mogelijkheden om vluchtelin-
gen sneller te laten participeren – via werk en inburgering – positief uitpakt 
voor alle partijen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Is het waar dat talloze adviesorganen, zoals de Sociaal Economische Raad en 
de Wetenschappelijke Raad voor het Regeringsbeleid, ervoor hebben 
gewaarschuwd dat het huidige beleid leidt tot non-participatie van nieuwko-
mers en «verminderde maatschappelijke samenhang»? Erkent u inmiddels 
dat deze insteek contraproductief heeft gewerkt?
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